



PATRIA

En estos días de frío intenso, debes de acordarte más de tus hermanos que soportan las bajas temperaturas de la Sierra. Y piensa que Asistencia al Frente se encarga de llevar a la primera línea tu generoso regalo.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 24 FEBRERO 1938

II AÑO TRIUNFAL

Continuó ayer la persecución del enemigo en los sectores de Teruel

Fueron ocupados el Vértice Galiana, Alturas de Las Alvarizas y el pueblo de Villaespesa

Se derribaron dos "Curtis" enemigos y quedaron inutilizados 3 tanques rojos

Las fuerzas que progresaban por el Valle del Turia han enlazado

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de Teruel, nuestras tropas han proseguido sin descanso, en el día de hoy la persecución del enemigo.

En hábil maniobra y perfecto enlace en el combate, entre nuestra Infantería y Artillería, se ha arrollado a las masas que el enemigo ha llevado a este sector de otros frentes, produciéndole numerosas bajas e inutilizándole tres tanques.

Han sido ocupados en nuestro avance el vértice Galiana, alturas de Las Alvarizas y el pueblo de Villaespesa, posiciones todas de gran importancia militar.

Continuó la limpieza del Valle del Turia, quedando enlazadas las fuerzas que progresaban por ambos márgenes del río.

Entre el material recogido por una sola de nuestras columnas figuran 650 fusiles y un depósito de municiones.

Ayer, en un combate aéreo, fueron derribados dos «Curtis» enemigos, además del «rata» abatido por nuestras antiaéreas que ya se hizo constar en el parte.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 23 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Desolación de Teruel, después del paso de la horda

Periodistas extranjeros ante las ruinas

Zaragoza, 23, 11'30 noche. — Cuando ocuparon Teruel, dijeron los rojos al día siguiente, que había quedado normalizada la vida civil y administrativa de la ciudad. Nosotros no podemos seguirles en sus fantasías, ni siquiera teniendo para ello más recursos. Cuando hemos llegado a Teruel, nos hemos encontrado un cementerio en ruinas. En cuarenta y tres días, los rojos nada organizaron. Hallaron una ciudad que había resistido año y medio la presión del enemigo, el cual había menudeado su acción artillera y de aviación. Teruel tuvo carácter de plaza fuerte en la frontera de la línea de fuego. No obstante, nosotros teníamos organizada la vida civil bajo el fuego contrario. Nada faltaba en cuanto a abastecimiento, y la norma de la ciudad era norma de guerra, a la que estaban acostumbrados los moradores. Los espectáculos funcionaban; los cafés y los comercios estaban abiertos. Los vecinos acostumbrados a la guerra, vivían bajo el estampido de los cañones y el transeunte solo advertía la contienda cuando sonaba el cañón.

Cuando los rojos penetraron en la ciudad, dieron para evacuar la un plazo a los vecinos, que ahora gimen en las cárceles rojas. En el Teruel vacío, el odio de los rojos en cuarenta y tres días ha llevado de inmundicias las ruinas que causó la dinamita. ¡Cómo hemos de tenerlo reorganizado ya sobre aquel montón de escombros con estampa de estercolero!

¿Y los ausentes? Yo me formulaba esta pregunta. ¿Y nuestros ausentes? ¿Y los que vivieron durante año y medio en la línea de fuego y soportaron durante veinticuatro días las voladuras de minas y los disparos de las conec-traciones artilleras sobre la ciudad, que saltaba en pedazos? Yo veo también esta pregunta en los ojos, muy abiertos, de los periodistas extranjeros que se arrimaron una vez más al horror de la guerra en España.

Ante nosotros se abre el desier-

to de Teruel. Pero por él va una senda que nos lleva a las ciudades todavía en cautividad.

Nosotros no hemos reorganizado todavía Teruel. Es muy larga la tarea. Sin embargo, un día volverán a sus casas, limpias y libres de horror, las tristes caravanas de mujeres, niños y ancianos que se llevó la horda.

Ellos, los enemigos, no saben ganar ni perder y hacen la guerra sin más norma que la destrucción; lo pregonan estas ruinas y estos escombros, que nos ensucian los pies y nos hablan de la heroica resistencia de los nuestros.

Yo espero que quienes ayer presenciaron nuestra entrada en Teruel, sepan leer en estas huellas, diciendo al mundo lo que ha sido la dominación de los rojos, cuyo paso señalan estas ruinas y estos hogares vacíos, claros testigos de cómo es la guerra que el marxismo internacional hace en España. — JUSTO SEVILLANO.

Se dice que en la zona roja, los anarquistas se han unido a los simpatizantes con la causa

EL GOBIERNO ROJO HA ADOPTADO GRANDES PRECAUCIONES

Perpiñán, 23. — Parece que en Barcelona, Valencia y Madrid, los anarquistas se han unido a los simpatizantes, motivo por el cual reina gran inquietud en la zona roja. El gobierno de Negrín ha adoptado grandes precauciones, viéndose en las calles de las citadas capitales numerosos guardias de Asalto armados.



El Jefe del Estado, en su hogar, acompañado de su señora y su hijita, la cual sostiene al fiel «Dick». Pose íntima, hogareña, en su casa de Burgos.

El camarada Miguel Hernández, Delegado local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Para las Delegaciones comarcales han sido designados los camaradas Abraham Estella y Pablo Rodríguez Sierra

El nuevo Delegado provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Narciso Perales, recibió durante el día de ayer a los distintos Delegados de servicios, cambiando impresiones sobre la marcha y desenvolvimiento de éstos. Durante la jornada fué visitado por buen número de «camisas viejas», firmando los siguientes nombramientos:

Delegado local de Granada, camarada Miguel Hernández Márquez.

Delegados comarcales, camaradas Abraham Estella y Pablo Rodríguez Sierra.

EL DELEGADO LOCAL TOMA POSESION DEL CARGO

Ayer a las seis de la tarde, se personó en la Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. el nuevo Delegado local, camarada Miguel Hernández Márquez, tomando posesión inmediatamente del cargo.

A continuación visitó las diversas dependencias de la Jefatura, siendo informado del desenvolvimiento de la misma y estudiando los problemas de más urgente solución.

Nota biográfica del nuevo Delegado

El camarada Miguel Hernández Márquez, granadino y abogado fiscal en nuestra Audiencia, estudió la carrera de Leyes en las Universidades de Granada, Sevilla y Murcia.

Alejado de la política, al iniciarse el Movimiento formó parte como simple miliciano en la cuarta Centuria, que mandaba el camarada Narciso Naveros, actual jefe local de Almuñécar. Con esta Centuria estuvo destacado en Lanjarón, Venta de las Angustias y Pinos del Rey; en donde ya ostentaba la graduación de subjefe de Centuria.

Comenzada la campaña militar contra Málaga, el camarada Hernández tomó parte al mando de sus «camisas azules», de la columna que conquistó Zafarraya y Ventas de Zafarraya quedando destacado en Almuñécar al ser liberada esta ciudad.

Posteriormente, reclamado por el Delegado provincial, vino a nuestra ciudad para ocupar la Secretaría política de Falange, puesto que abandonó en el mes de junio último para mandar la 22 Centuria, destacada en Motril.

En el mes de octubre fué designado por el entonces Jefe provincial Antonio Garzón, inspector comarcal, cesando a mediados de enero.

LOS DELEGADOS COMARCALES, DESTACADOS «CAMISAS VIEJAS»

El camarada Abraham Estella, nuevo Delegado comarcal, pertenece a la Falange desde el año 1934, actuando como enlace en la preparación del Movimiento.

Por sus actividades falangistas fué detenido dos veces, la última el día anterior a la declaración del estado de guerra, tomando parte después en el asalto al Gobierno civil.

Encuadrado en las Milicias, formó en todas las primeras columnas granadinas, asistiendo a las operaciones de Iznalloz Albolote, Deifontes y Montefrío.

En diciembre de 1936 fué designado para ocupar la Jefatura comarcal de Loja y Alhama, hasta el mes de junio último en que se alejó de las actividades políticas.

El camarada Pablo Rodríguez Sierra, fué el fundador, en compañía del camarada Sierra Leyva, de la J.O.N.S. de Churriana, la primera que se creó en nuestra provincia.

Araquistain ha sido detenido en París

En virtud de una denuncia de los obreros de «El Liberal»

ARAQUISTAIN, DETENIDO EN PARÍS

París, 22. — Los obreros del periódico madrileño «El Libe-

ral», engañados por Araquistain, que intentó estafarlos, quedándose con la propiedad del mismo, se han trasladado a esta capital, logrando encarcelar al jefe rojo. Traían orden de detención para la policía francesa, dictada por el Juzgado español encargado de incoar la causa, en tanto se efectúan las gestiones de extradición.

Un granadino más, caído en esta Cruzada que rasga a golpe de espada el secreto de lo que va a ser la España nueva: El Comandante de Cabaellría Mariano Ruiz Piquero cayó el día 13 pasado recundando con su sangre esta victoria que acaba de lograrse.

Evadido de la zona roja, apenas hacía tres meses, después de pasar incontables penalidades—persecuciones, amenazas, encarcelamiento, y últimamente el refugio en una Embajada, de la que al fin logró ser evacuado—, acababa de llegar a nuestra España, donde, incorporado inmediatamente al Ejército, le fué confiado el mando de una unidad

en el que a los cuarenta días de lucha cayó, llevando en su alma ese último secreto de estos luchadores españoles que es la alegría con que van a dar su vida por la Patria. Y así murió: Alegre, con el corazón deshecho de esperanzas por esta España que ellos saben, al caer, que están forjando, con el noble y fecundo riego de su sangre generosa. Que Dios le dé su eterno descanso y que a nosotros— como alguien ha escrito — nos niegue el descanso hasta que sepamos ganar para España la cosecha que ellos siembran con su muerte. Con esas muertes que han tejido el laurel de esta victoria de hoy que es vida de España por que está hecha con su sangre, con sus ensueños y con sus ambiciones de gloria y de justicia.

Por la justicia y por la gloria de España, cayeron los que cayeron, como este granadino, al que la Patria le pidió algo y le dió todo: la vida, uno más que agregar a la lista de nuestros héroes que Granada no olvidará. Por última vez:

Comandante Mariano Ruiz Piquero ¡Presente!

El día 25 de abril de 1935 recibió el nombramiento de primer jefe de Milicias de la provincia, y Jefe comarcal, con mando en los pueblos de Armilla, Alhendín, Otura, Ogijares, Gójar, Gábia Chica, Gábia Grande, Cúllar Vega, Ambrín, Furchil, Belicena y Churriana.

Debido a la gran persecución que contra él desarrollaban los socialistas tuvo que abandonar, incidentalmente, su pueblo el 18 de febrero del 36, y de manera definitiva el 13 de junio, no pudiendo volver a él hasta la iniciación del Movimiento.

Actuando de enlace durante la gestación de éste, fué uno de los camaradas que asaltaron el Gobierno civil siendo designado para hacerse cargo del campo de aviación al mando de sus milicias.

Roto el cerco de Granada, fué nombrado Delegado, en comisión de servicio, para organizar la Falange de Loja, a donde marchó con una escogida Falange de «camisas viejas» de Churriana, con la que, después, intervino en la conquista de Málaga.

Fué nombrado Jefe local de Loja, cesando al poco tiempo en esta misión para retirarse a Churriana, en donde siguió ostentando la Jefatura de Milicias.

val», engañados por Araquistain, que intentó estafarlos, quedándose con la propiedad del mismo, se han trasladado a esta capital, logrando encarcelar al jefe rojo. Traían orden de detención para la policía francesa, dictada por el Juzgado español encargado de incoar la causa, en tanto se efectúan las gestiones de extradición.

Convocatoria de un curso de alféreces en las Academias de Granada, Avila y Dar Riffien

Burgos, 23. — El «Boletín Oficial del Estado» publica la convocatoria de un curso de alféreces provisionales, de Infantería, estrictamente para la duración de la campaña, en las Academias de Granada, Avila y Dar Riffien, con 300 plazas en cada una de estas Academias.

Duración del curso, dos meses. Edad, de 18 a 30 años. Podrán concurrir los suboficiales, clases y soldados de todos los Cuerpos del Ejército y Milicia Nacional.

Para tomar parte se necesita un título académico como mínimo, el de Bachiller, perito aparejador o Bachiller eclesiástico, o de cualquier carrera del Estado. También se pone la condición de haber estado cuatro meses en primera línea.

Asimismo se convoca un curso de sargentos provisionales de Infantería, en las Academias de San Roque y Jerez Comenzará el 20 de marzo y durará treinta días lectivos. Podrán asistir los cabos habilitados para sargentos y los soldados y también los individuos de la Milicia Nacional que propongan sus jefes, a fin de que si las propuestas exceden de mil, que son las plazas que se convocan, se seleccionen por la cabeza de las propuestas.

A. Arrufat

Permanentes elegantísimas desde 8 pesetas

Salamanca 1 esquina Bib-Rambla

VILAFRANCA

Almacén de maderas y máquinas, para elaborarlas.

Carretera Jaén 2

GRAN SUATIDO en Lámparas Osram y Philips

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

SALON NACIONAL

Hoy, jueves, 24 de febrero 1938 II Año Triunfal

Secciones continuas por tarde y noche. De 3 a 9 y de 9 a 12:30

ULTIMO DIA de la estupendísima y deslumbrante superproducción, con maravillosos cuadros de Revista, titulada

El caballero del Folies Bergere

en la que figura como protagonista el famosísimo actor MAURICE CHEVALIER, con la genial estrella MERLE OBERON.

Fin de Fiesta Extraordinario, con la exhibición del documental NOTICARIO ITALIANO LUCE número 13

con interesantísimos reportajes de todo el mundo, entre los que se admira la histórica ceremonia de PAMPLONA con el desfile de las gloriosas Brigadas de Navarra delante de nuestro invicto Caudillo, el Generalísimo FRANCO. ¡VIVA FRANCO!

PRECIOS:

Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 0'30.

Mañana, viernes, ESTRENO de la formidable superproducción

A VE MARIA

Creación del maravilloso cantante BENJAMINO GIGLI con la guapísima estrella KATHE DE NAGY

Calzados Hinojosa

Fábrica: Camino Cenes núm. 9

Teléfono 1674

Granada

Una dramática estadística de las bajas rojas en el frente de Teruel, durante nuestra ofensiva

**Hicimos al enemigo 16.298 prisioneros y 9.753 muertos
1.200 Kms. cuadrados de terreno, conquistados, entre ellos, 19 pueblos**

Salamanca, 23, 11'30 noche. — Quiero, en el día de hoy, en que he acudido, como otras veces, a buscar un descanso en la retaguardia, recoger ciertas alusiones que procazmente dirigen contra mí persona las radios rojas.

No valen la pena, y hasta me producen satisfacción, porque con sus insultos, me siento cada día mejor servidor de la santa Causa de mi Patria.

También hay otras alusiones de algunos periódicos ingleses que gozan en el mundo — ¡no sé por qué! — de gran solvencia, a título de mantener una probidad informativa. Se llega a afirmar que nosotros, en nuestras referencias oficiales, en ese parte austero, sereno, veraz, que diariamente informa al mundo del desarrollo de la guerra, exageramos nuestras victorias sobre el enemigo, alterando el número de los prisioneros y de las bajas hechas.

Yo afirmo, con pleno conocimiento de causa, que lejos de hiperbolizar en el parte, la mayoría de las veces esas referencias de muertos y prisioneros, quedan por bajo de la verdad, y que se compulsa con gran celo el parte que facilita cada unidad combatiente a este respecto.

Lo que ocurre es que el marxismo internacional sabe la verdad de la trágica sangría que está con sumiendo a los rojos en España, y trata de desvirtuar esa realidad. Porque si el proletariado mundial se diera cuenta de la ruina de hombres que representa la lucha en los campos de batalla españoles, a buen seguro que se terminaría la engañosa propaganda, con la cual se está aprovechando el hambre de millares de hombres de los países democráticos; gentes sin trabajo, a quienes se invita con optimismo a venir a España, para encontrar alivio a su miseria. Se les dice que aquí hay jornales fáciles de ganar,

aunque la realidad es muy otra. En la España roja, apenas llegan esos obreros sin trabajo, se les trueca en soldados y se les lleva al frente, en busca de una muerte cierta. Esa carne de cañón tiene que enterarse de la verdad, del derroche de vidas que insensata y antihumanitariamente hacen los mandamás rojos, a quienes importa un bledo que caigan millares de hombres. Si los periódicos ingleses quieren tomar nota de la verdad de esas bajas, desde que el 5 de febrero comenzó la batalla de Teruel, con nuestra ofensiva hacia el Alframbra, apunten las cifras que voy a darles, en la seguridad de que son ciertas y de que algún día podrán confirmarse incluso rebuscando en las estadísticas del ejército marxista, si es que allí se realiza algún trabajo de esta índole. Las cifras son éstas:

Día 5: 1000 prisioneros y 800 cadáveres rojos.
Día 6: 3000 prisioneros y 2000 cadáveres rojos.
Día 7: 3000 prisioneros y 900 cadáveres rojos.
Día 8: 120 prisioneros y 249 cadáveres rojos.
Día 9: 915 prisioneros y 300 cadáveres rojos.
Día 10: 200 prisioneros y 120 cadáveres rojos.
Día 11: 150 prisioneros y 50 cadáveres rojos.
Día 12: 300 prisioneros y 106 cadáveres rojos.
Día 13: 20 prisioneros y 180 cadáveres rojos.
Día 14: Sin datos.
Día 15: 221 prisioneros y 410 cadáveres rojos.
Día 16: 511 prisioneros y 407 cadáveres rojos.
Día 18: 875 prisioneros y 1090 cadáveres rojos.
Día 19: 301 prisioneros y 506 cadáveres rojos.
Día 20: 420 prisioneros y 610 cadáveres rojos.
Día 21: 1530 prisioneros y 1180 cadáveres rojos.
Día 22: 3600 prisioneros y 420 cadáveres rojos.
Total: 16.298 prisioneros y 9.753 cadáveres rojos.

Debo hacer constar que al dar esta cifra de muertos, nosotros sólo nos referimos a aquellos que

fueron cristianamente enterrados por nuestros soldados.

Son 1200 kilómetros cuadrados de nuevas tierras conquistadas al enemigo durante la gran batalla de Teruel, en los que están enclavados diez y nueve pueblos, entre grandes y chicos, de los cuales catorce nunca fueron nuestros.

**24 AVIONES, 9 BATERIAS Y
12 CARROS DE ASALTO,
DESTRUIDOS**

Del día 5 al 22, han perdido los rojos en el frente de Teruel, 24 aviones, 9 baterías, 12 carros de asalto y tal cantidad de armas, municiones, viveres y pertrechos de guerra de todo género, que no puede darse aun, con detalle, una cifra acerca de este botín. Todo esto tiene para nosotros mucha más importancia que la reconquista de Teruel, a cuya ocupación jamás concedimos trascendencia.

Nos preocupó siempre hacer la guerra en un sentido militar. Todos nuestros planes de operaciones tienen una finalidad estratégica y un objetivo esencial, que no es la reconquista, paso a paso, de la zona roja, sino el de acabar con la grey marxista demostrándole que allí donde nos ofrecen batalla, nuestra superioridad, nuestro valor y nuestra técnica, serán valores evidenciables...

Ellos, los mandamás marxistas, podrán seguir intentando una resistencia estéril: que, al fin, ni arriesgan sus vidas propias, ni las de sus hijos.

Pero es un dolor, un verdadero dolor, que mostramos a la faz del mundo, el hecho de que engañen villanamente a pobres gentes, fáciles de alucinar con unas cuantas ideas, que ni ellos mismos, ni los propios dirigentes, llegado el caso, sabrían definir y precisar.

Si el mundo quiere desentenderse de esta gran verdad, por nosotros, que siga la farsa.

Gracias a Dios, por lo mismo que hacemos la guerra militarmente, en la laguna de sangre que está encharcando los suelos de España, la de nuestros soldados contribuye en muy escasa proporción.

EL TEBIB ARRUMI

Hoy, importante discurso del Canciller austriaco Schuschnigg

SERA RETRANSMITIDO POR LAS EMISORAS DE NUMEROSAS NACIONES EUROPEAS Y AMERICANAS

Viena, 23. — El discurso que el canciller Schuschnigg pronunciará mañana, a las siete de la tarde, en la Dieta Federal será retransmitido, además de por la emisora de esta ciudad, por todas las de Hungría, Checoslovaquia, Alemania, Italia y por las de la América del Norte.

El alcalde de Viena, para dar carácter de acontecimiento patriótico al día de mañana, ha invitado a los ciudadanos de Viena a que engalanan los balcones de la ciudad con banderas austriacas.

La Liga de Comerciantes ha hecho asimismo un llamamiento para que todo el comercio cierre a partir de las dos de la tarde.

Reunión en San Sebastián de la Real Academia de la Historia

SE TRATO DE LA DESTRUCCION DEL ARCHIVO DE LA CATEDRAL DE SANTANDER Y DE OTROS ASUNTOS INTERESANTES

San Sebastián, 23. — Se ha reunido la Real Academia de la Historia, despachándose los oficios de algunos académicos correspondientes, que mostraron su fervorosa adhesión a la Cruzada y al ideal corporativo de la Academia.

Por la Secretaría se informó de las instancias recibidas para optar al premio de la Virtud, (fundación de don Fermín Caballero). Se trató, igualmente, de la reconstrucción de los monumentos de Avila, Oviedo y Cádiz, que sufrieron graves desperfectos, por las agresiones marxistas.

La relación de estos daños será publicada por la Academia. Se comentó con tristeza la noticia de la destrucción del archivo de la Catedral de Santander, cuyos papeles, por iniciativa del alcalde del Frente Popular, fueron trasladados a la papelería de Aranguren.

Entre los documentos perdidos, figuran algunos referentes al reinado de Alfonso X, habiendo desaparecido totalmente la sección de la Capellanía de la misma Catedral, que era de capital interés.

COLISEO OLYMPIA

Hoy, jueves, 24 de febrero 1938

Secciones a las 3, 5, 7, 9'10 y 10'45

HISPANO FOX presenta a los famosos actores Rudy Vallee, Alice Faye y Jimmi Durant en la extraordinaria película de gran comedia titulada

Maniqués

neoyorkinos

Una bonita comedia de amor con un conjunto de bellísimas mujeres.

También se proyecta la bonita película titulada

LA RUTA DE DON QUIJOTE

PRECIOS:

Butaca de Patio, 1 pta. Gral., 0'50.

Mañana: Estreno de la gran producción Universal, de la actual temporada, titulada

BUITRES DEL PRESIDIO

por Henry Hunter y Ann Preston

Calzado económico Calzado selecto! No lo olvide

Calzados SAN JOSÉ

Bib-Rambla, 3 y 5 - Granada

Café-Bar Suizo

La riquísima mayonesa que emplea en sus acreditadas ensaladillas este establecimiento, se venden en envases de 100 y 200 gramos a 0,60 y 1,20 pts.

Teléfonos 2448 y 2785

RADIO

Todas las ondas

Ultimos modelos

Agencia oficial

"PHILIPS"

JUAN PUGNAIRE

GRAN VIA, 24. TELEFONO 2960

FALANGES UNIVERSITARIAS

P. y P. del S. E. U.

El S. E. U. no retrocede

El S.E.U. es la representación más exacta del espíritu revolucionario de la Falange, sus camaradas son los más oficiales depositarios de la doctrina nacionalsindicalista; en sus centros se conserva la austeridad y severidad de los tiempos heroicos; en cuantos actos interviene el S.E.U. se manifiesta con pujantes caracteres la pureza de su origen y la rectitud de su vida.

El S.E.U. es revolucionario, ama a la revolución en el verdadero sentido de la misma, Revolución en cuanto representa transformación radical de la sociedad en otra más justa, donde reine la verdadera Justicia Social.

El S.E.U. es revolucionario, porque no puede permanecer impasible ante la incomprensión y egoísmo de una sociedad que por su estructura y constitución es la causante de numerosos males.

El S.E.U., al gritar Viva la Revolución Nacional, no desea algaradas, incendios, sabotajes, etc., sino que expresa sus ansias incontenibles, por un estado más justo y más humano de la Sociedad.

Esta palabra, Revolución, que tanto asusta a capitalistas, caciques, políticos, es la que más alegra la vida de los camaradas del S.E.U., que han encontrado en ella la expresión más adecuada a sus ideas.

Los camaradas que se encuentran en el frente no regatean ninguna clase de esfuerzo y sacrificio, acuden con entusiasmo al combate porque saben la

suma de sus esfuerzos, sacrificio y sangre, representa la realidad más firme de que en un mañana próximo existirá el Imperio español en el que no caben egoísmos y desigualdades de ninguna clase.

Los camaradas que se encuentran en el frente no conciben ya un Estado que no sea nacionalsindicalista; si a su vuelta de los parapetos alguien intentara volver a los antiguos métodos, sufrirían un cruel castigo por nuestras milicias, que no permitirían semejante burla.

El S.E.U. se impuso desde hace tiempo una línea de conducta, un camino a seguir, que nadie podrá hacerle variar; el S.E.U. vigila constantemente, somos centinelas del nuevo Estado; el S.E.U. no permitirá que se queden en el papel sus aspiraciones, sus anhelos revolucionarios; el S.E.U. no puede consentirlo, porque sería un ultraje a la memoria de nuestros caídos, que con su ejemplo nos animan desde su eterna guardia sobre los luceros a seguir el áspero camino emprendido.

El S.E.U. no retrocederá jamás, no dará un paso atrás, no ejecutará ningún acto que pueda entenderse como una traición o claudicación a sus postulados.

Que no se llame a engaño nadie, el S.E.U. no retrocede, el S.E.U. siempre adelante...

(De las Falanges Universitarias del S.E.U. de Málaga)

El S. E. U. pretende:

«Exaltar la intelectualidad profesional, dentro de un sentido profundamente español, pero hacer resurgir el pensamiento nacional que un día tuvieron las Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares».

El liberalismo, en su afán de desarticular toda la construcción imperial del mundo anterior, se echó ávido sobre la trabazón exacta de la cultura y la fe para separarla. Y entonces fué cuando lanzó a los vientos su consigna destructora: la ciencia por la ciencia.

Querían persuadirnos y así lo consiguieron con las masas bobaliconas, de que todos los esfuerzos científicos de las generaciones se habían deslizado exclusivamente por el ansia inacabada del saber. Y el mundo creyó todo esto porque estaba desvertebrado.

Y lo creyó con una base de fundamento: perdida la idea de unidad universal el mundo se sumió en un caos producido por los esfuerzos desorganizados de la humanidad para recobrar, tras una era difícil y de lucha dura una nueva edad completa.

Y en este caos revolucionario los espíritus selectos, los investigadores científicos, los sabios, se encastillaron individualmente para salvarse, en algo, del caos circundante y de aquí viene la separación entre los intelectuales—ciencia, pensamiento—y el pueblo—fe, acción—. Y aún de aquí mismo puede derivarse otra explicación interesante: una parte de los intelectuales erró al enunciar principios disconformes con todo lo pasado; las masas lo creyeron y entonces los intelectuales aún perseverantes en la autenticidad del saber antiguo de la vida, se encontraron rodeados de un mundo escéptico para todos los valores, ¡si ya no se creía en la Patria, cómo iban los científicos a poner su ciencia al servicio de la nación!, y entonces idearon la fórmula sabida: ¡la ciencia por la ciencia!

Pero hubo quien en esta desorganización pensó volver a dar al mundo su unidad. Y se pensó también en el problema de la cultura. Concluyendo por dar al trabajo científico una justificación poniéndole al servicio de la totalidad patria.

El Sindicato Español Universitario nació con este afán de servicio.

Y cuando el Sindicato de Valladolid, puntal firme del movimiento, inauguró su actuación en una asamblea inolvidable, nos marcó Onésimo una tarea dura y trabajosa: «hasta conseguir que todo el mundo intelectual español salga de las aulas con una fe y una cultura armónica».

Onésimo, entrañablemente popular, nos prevenía contra ese pecado del aislamiento corriente entre los universitarios de los tiempos de la España demoliberal. Nos prevenía contra la separación de lo popular. Pero nos otros ni caímos ni en realidad podíamos caer en este pecado porque estábamos destinados a vivir una de las épocas más fuertes y alegres de la Historia. Uno de los momentos, en que los pueblos intervendrían eficazmente en la marcha del mundo.

Estábamos destinados a forjar una nueva unidad. Y comenzamos por agruparnos en falanges.

Los estudiantes encontramos nuestro puesto en las Falanges Universitarias del movimiento sindical. Y dentro de ellas luchamos y estudiamos todo por la gloria y la grandeza de España. Sabed ahora estudiantes que pronto dejaréis el fusil y volveréis al libro. Tened en cuenta que en las aulas o en las trincheras habréis de estar siempre al servicio de nuestra Revolución, al servicio de España.

Y estudiando resucitaréis el pensamiento imperial de España. No solo hemos de adueñarnos de la educación nacional del pueblo español. Tenemos que influir, como en la Edad de Oro, en toda la cultura universal.

¡Rehabilitad con el estudio y la investigación el buen nombre que a la Patria quisieron quitar judíos y masones con la leyenda negra! He aquí una empresa gigante digna de vosotros, los que disteis la sangre en los frentes...

Nuestro saludo

Nuestro saludo va hacia tí, camarada Narciso Perales, con la misma alegría impetuosa que en aquellos tiempos viejos del S.E.U., llenos de sueños y acción, en que las calles sevillanas veían asombradas el recio temple de tus primeras escuadras.

Y es un saludo de cariño y disciplina. De cariño, porque tú estás ligado a nosotros y a nuestro Sindicato por lazos de recuerdo y evocación. Aquellos tiempos idos de la Falange perseguida y heroica, aquellos rientes camaradas caídos luchando, con el cisne en el pecho, y los días pasados en cárceles sin que nadie levantase la voz de la protesta o del aliento, pesan gozosa y dolorosamente entre nosotros.

Y es un saludo lleno de disciplina porque ahora has venido a la Falange de Granada como Jefe. Y nosotros sabemos el exacto significado de este concepto.

Los camaradas del S.E.U. granadino, «abiertos a todos los amores, pero salvajemente cerrados a todas las intrigas», agradecen tu primera visita a nuestro Sindicato. Y con el tono brioso de esta juventud, forjada en tiempos duros y de Milicia, te envían brazo en alto nuestra consigna:

¡Estudio y Acción!

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Estudio y Acción

NOTAS SINDICALES

JEFATURA DE BACHILLERATO

Se recuerda a los camaradas jefes de Instituto, Colegios y Academias, así mismo como a los delegados de Deportes y Prensa y Propaganda, la obligación que tienen de presentarse diariamente de 7 a 8 de la tarde, para recibir órdenes del jefe de Bachillerato

Las faltas injustificadas serán severamente sancionadas.

El Jefe de Bachillerato.

SECRETARIA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que las horas de oficinas de Secretaría, son única y exclusivamente de cinco a siete de la tarde, advirtiéndose por tanto, que en ningún caso deberán dirigirse a esta sección del Sindicato a otras horas que las expresadas.

El Secretario Provincial.

JEFATURA DE BACHILLERATO

Por la presente se ordena a los camaradas delegados de Instituto, Colegios y Academias, que presenten el parte oficial correspondiente al mes de febrero, en la Junta Sindical de Bachillerato que se celebrará el próximo viernes.

El Jefe de Bachillerato.

DELEGACION DE HH. MARISTAS

Se ordena a los delegados de cursos y jefes de servicios del Colegio de los

HH. Maristas, se presenten en nuestro domicilio, Carrera de Genil, 2, segundo, a las 7 y 15 minutos, hoy día 24, para la celebración de la Junta Sindical del Colegio.

Es obligatoria la asistencia.

El Delegado del Colegio.

CULTURA FISICA

Sección Femenina

Se ordena a todas las camaradas pertenecientes al equipo de Balón Cesto y Gimnasia (cursos primero, segundo, tercero y cuarto), se pasen por nuestro domicilio sindical, a las tres en punto de la tarde, para recoger los botes para marchar al Stadium Universitario, al objeto de verificar su entrenamiento.

Este se verificará los martes y jueves por la tarde, y los domingos por la mañana. Dichos días no habrá clases a las horas de los entrenamientos, por concesión del señor director de los Institutos Nacionales.

El Delegado Provincial de C. F.

PRENSA Y PROPAGANDA

En esta Delegación Provincial, no se han recibido más páginas de «Falanges Universitarias», que las de los Sindicatos Español Universitario de Motril, Málaga, Bilbao, La Rioja, Santander, Huelva, Badajoz y Ronda.

“Si nos preguntan de qué régimen político somos partidarios, contestaremos sencillamente: del nuestro”

Onésimo Redondo

Los camaradas de "Patria" ante el micrófono de Radio Granada

La Sección de Prensa de Falange se dirige a los granadinos y españoles de la zona roja, explicando el alcance de nuestro triunfo y nuestra revolución

"Teruel se perdió por la traición de uno y es recobrado por la lealtad de todos"

"¡España está aquí, nosotros somos España!"

Anoche, a las nueve, se dirigió desde el micrófono de «Radio Granada» a los granadinos, nuestro Director, camarada Gutiérrez Ortega, expresándose en los siguientes términos:

Granadinos, camaradas: España entera vibra de entusiasmo ante la más resonante victoria que el Ejército Nacional ha obtenido desde que comenzó nuestra guerra de liberación: la batalla de Teruel que culminó en el día de ayer con la total reconquista de la capital.

La batalla de Teruel, como todas aquellas que durante todo el curso de nuestra guerra se han entablado, ha sido rotunda, totalmente ganada por el ejército de Franco. No podía ser de otra forma porque nuestros soldados, nuestros falangistas, nuestros hombres todos que se encuentran comprometidos en esta guerra en defensa de una cultura y de una civilización, van encendidos por un mismo ideal, por un mismo pensamiento, por una misma voluntad: arrancar a España de la garra moscovita y convertirla en cementerio de las brigadas internacionales.

Teruel invicta, Teruel mártir, tu, con tus caserones antiguos, con tus casas solariegas, con tu aspecto pueblerino, tu ciudad de las torres, tu alma y compendio de todas las virtudes aragonesas, tú que destrozaste a través de la campaña una a una todas las ofensivas rojas, has salvado a España al precio de tu existencia, pero en el dolor de tu destrucción te cabe el inmenso orgullo de haber sido el cementerio de las hordas rojas que pretendieron tomarte como punto de partida para sumir a España en un río de sangre y lágrimas, para convertirla en un inmenso montón de escombros. No sabían ellos, los sin Dios, los sin Patria, que su ofensiva iba a caldear nuestros ánimos, iba a encender nuestros corazones, iba a unirnos—aún más si cabe—en el peligro, e iba a poner de manifiesto que la España Nacional es invencible porque nuestra raza de héroes no se ha extinguido, porque el espíritu de nuestros héroes legendarios sobrevive en los españoles de hoy que están dispuestos a emular los hechos gloriosos de Numancia y Sagunto y que donde hay español les defendiendo tierra de España se muere o se vence, pero jamás se retrocede.

¡Cuántos actos de heroísmo, cuántos actos de imperturbable serenidad ante la muerte, cuán sublime desprecio de la vida, nos ofrecen en esta batalla de Teruel nuestros soldados, y como contra partida, cuánto omateralismo, cuántos actos de ordinaria plebevez, cuánto sadismo y criminalidad nos muestran las hordas rojas, en esta desdichada ofensiva sobre la capital del Bajo Aragón!

Hoy te ofreces Teruel, la Mártir y Sublime, como una representación viva de nuestra Falange. Ella te defendió en los primeros meses del Movimiento contra las innumerables acometidas rojas. Ella vivió al unísono contigo todos los peligros de la campaña y todas las alegrías que las constantes victorias de nuestro Ejército nos proporcionaban, y ella también en los momentos más trágicos, cuando la presión de la fiera roja se hacía más potente prefirió morir antes que abandonar-te.

Y si en algún momento la traición anidó en algunos temperamentos enfermizos, si algún jefe se asustó ante los ladridos de la jauría roja, pechos y voces falangistas gritaron a los traidores lo abominable de su conducta, escupieron a sus rostros la traición de lesa Patria, y prefirieron morir antes que rendirse.

La Falange tensa, la Falange vigilante, la Falange que soñó José Antonio ha estado a la altura de las circunstancias en la epopeya de Teruel.

Yo estoy seguro, camaradas que perdisteis vuestra vida en la defensa de vuestra capital, que nuestro Profeta se sentirá satisfecho de vuestra conducta en su trágica ausencia, y que donde quiera que se halle, vuestro heroísmo lo enorgullecerá y si pudiera abrazaros, saltarían lágrimas de sus ojos y con voz emocionada os diría: camaradas, cumplisteis con vuestro deber. Esa es la Falange.

Ante los actos de heroísmo que en torno a Teruel se han sucedido hay que descubrirse. No se pueden recordar sin que nuestro orgullo de españoles y falangistas se exalte. Entre otros mil ahí tenéis el de aquel falangista que penetrando en el reducto donde la traición se fraguaba apostrofó al jefe traidor y al comisario rojo gritando: ¡España, España, España! que fué contestado por soldados y falangistas con los tres gritos de Una, Grande, Libre, y rompiendo el cerco rojo se unieron a nuestras fuerzas. O aquel grupo de falangistas que unidos a cuatro mujeres con algunos niños, resisten en el Gobierno civil, y como la resistencia es allí imposible, se pasan al hotel Aragón, y cuando ya acosados por todos los sitios, los rojos les invitan a rendirse, contestan: La Falange no se rinde. Emplead la dinamita y la gasolina pronto, porque cada momento que perdáis serán hombres vuestros que caerán para no levantarse más. O la de un teniente y un Jefe de escuadra de Falange, que han asumido el mando de una posición en la que se batían secundados por una docena de soldados, y uno, medio ciego, no abandona la ametralladora que servía, otro con cinco balazos, agoniza disparando apoyado en la pared, y un tercero, con

el cuerpo destrozado por la metralla, pide a sus compañeros que evacuen el recinto y que se salven abandonándolo a él. O por fin, el del niño Pepito Vicente, de 14 años de edad, ejemplar flecha, que viendo la situación perdida, antes que caer en poder de los rojos, prefiere ver de cerca la muerte, carga a su espalda con su hermanito de escasos años y atraviesa el río helado, y cuando después de la caminata con su sagrada carga se aproxima a nuestras líneas, aprieta a su hermanito contra su pecho y le dice: despierta, despierta, es España, es España. Y cuando el cuerpecito helado por el intenso frío no contesta, el flecha, con los ojos arrasados en lágrimas, exclama: ¡Qué importa si estamos con los nuestros. ¡Arriba España!

Esta es, camaradas, la epopeya de Teruel. Teruel se perdió por la traición de uno y ha sido recobrado por la lealtad de todos.

A ti, Caudillo Franco, a ti, Jefe Nacional de la Falange, debe España estos días de gloria, pues eres el artífice de la victoria.

Con ella has confirmado lo que ya todos sabíamos: que eres el mejor General del Mundo, Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España!

* * *

Terminada esta alocución, habló también desde el micrófono un camarada de nuestra Redacción, dirigiendo a los españoles de la zona roja las siguientes palabras:

Hoy que es día de victoria y de verdad, españoles engañados de la zona roja, acudimos a llamaros para que concluya vuestro odio y vuestro engaño. Nada vamos a deciros que no sepáis ya veladamente; lo único que queremos es ofreceros el metal exacto de palabras sin rencor, lo que apenas os atreveis a confesar: ¡España está aquí, nosotros somos España! Porque España siempre fué un conjunto de hombres que amaban a su Dios sobre todas las cosas y eran capaces de morir por un ideal. Y esto es lo que anima nuestras banderas, nuestras proclamas y nuestros gritos de guerra, donde se piden el Pan, la Patria y la Justicia. Por eso fuimos capaces de organizar un ejército sin tener vuestro oro ni vuestras ricas tierras; por eso pudimos lle-

Fernández Cuesta habla sobre su decreto de protección al cultivo del maíz

Burgos, 23. — El ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones en la mañana de hoy:

—Como saben, en el Consejo de ministros de ayer fué aprobado un decreto de mi Ministerio, relativo al cultivo y mercado interior del maíz, disposición de gran importancia y que está llamada a producir los mismos efectos bienhechores que produjo el reciente decreto sobre el trigo.

Se tratará principalmente de la regularización de los precios, para evitar fluctuaciones perjudiciales al productor y al consumidor.

Desde luego, este decreto no empezará a regir hasta la próxima cosecha, limitándose de momento a conceder semillas y créditos a los agricultores. Se irá aplicando gradualmente, en armonía con los principios de nuestra Economía y con las necesidades de la producción.

También preparo otro decreto protector del cultivo del algodón, para estimular su mejora y la garantía de los precios.

En este se dedicará especial atención al cultivo de la misma clase que se realiza en Marruecos.

gar por el Norte hasta el mar, conquistar por el Sur las tierras de Málaga, estrecharos duramente vuestra ciudad más preciada; por eso hoy os quitamos Teruel en una victoria resonante. Nosotros tenemos un Caudillo, Franco; un ejército, y en nuestras ciudades se respira el ambiente del trabajo y de la paz. Nosotros construimos hogares para los obreros, comedores para los niños sin amor y sin paz, libertamos al campesino de las garras de la usura, dándole un precio justo por su diario sudor. ¡Esto hace Falange bajo el mando de Franco! Y por eso la victoria es para nuestros hombres.

¿Qué tenéis que oponernos? ¿Qué últimas reservas os incita a no deponer vuestro rencor? Sois triste carne de cañón que se muere por una revolución de odio que quiere que España se llene de cieno. No tenéis ejército, ni ideales, ni entusiasmo: solo tenéis hambre, hambre del pan diario comido en un hogar. Solo sois engañados que arrastra una turbia y oscura corriente manejada por los desaprensivos del mundo entero.

Por eso os llamamos. Nosotros somos la verdad de España y la auténtica revolución por la Justicia. Nosotros vencemos, construimos, estamos llenos de esperanza. Dejad ya vuestro fusil. Necesitamos brazos para la siembra de amor, necesitamos corazones para que España sea siempre Una, Grande y Libre, bajo el signo de la Falange y de Franco.

¡Aviso importante!

Desayúese o meriende en el confortable

BAR ESPAÑA

donde se sirve un selecto chocolate con tostada por 45 céntimos

Reyes Católicos, 10

Teléfono 2253

LA PROVINCIA

Pinos Puente

JUBILO POR LA VICTORIA DE TERUEL

En la tarde del domingo se recibió en esta ciudad la noticia de la victoria de Teruel y en pocos momentos se propagó por la población con patriótico entusiasmo, engalanándose los edificios públicos y casas particulares con colgaduras y banderas de España y de las naciones amigas. Las campanas repicaron y las calles se vieron muy animadas hasta bien entrada la noche.

El lunes se organizó una manifestación patriótica, presidida por las autoridades eclesiásticas, militares y civiles, que recorrió las principales calles dando atronadores vivas a España, al Caudillo y a nuestro glorioso Ejército. Antes de disolverse la manifestación, el coadjutor de esta parroquia, don José López Rodríguez, dirigió la palabra a la muchedumbre, glosando el glorioso acontecimiento que se celebraba y poniendo de relieve las excelentes cualidades del Caudillo y su piedad para con los vencidos. Hizo votos por la pronta liberación de la España que aún sufre el yugo moscovita e invitó a todos a cumplir con sus deberes religiosos y patrióticos para que la nueva España que se está forjando con heroísmo tan sublime sea como la desea nuestro Caudillo y todos los buenos españoles: Una, Grande y Libre.

Al terminar su discurso fué ovacionado clamorosamente y se dieron numerosos vivas a Cristo Rey, a España, al Caudillo y a nuestro glorioso Ejército y Milicias, y, por último, los asistentes al acto entonaron el himno de Falange en posición de saludo nacional-sindicalista.

Dúrcal

ESPAÑA, IMPERIO

IV

Nuestro ilustre Pemán ha definido con mano maestra, como él sabe hacerlo, el sentido en que debe tomarse la palabra Imperio aplicada a España. Imperio equivoale a sobreabundancia, plétora de vida y de actividad, plenitud de grandeza material, espiritual y moral.

Aplicado este concepto al individuo, al pueblo, a la sociedad, a la raza hispana, como resultado de la unidad, grandeza y libertad, supone un conjunto de virtudes, atributos y prerogativas, dando por resultado una nación que, al saberse dueña de sí misma y de sus destinos, manda, avasalla e impera; no domina ni esclaviza; no es tirana, sino libertadora; no es conquistadora, sino conductora de multitudes.

Así, la España de Isabel y Fernando, después de fortalecerse por uncatolicidad y unidad, señala con su índice glorioso y certero la ruta de un Nuevo Mundo, como expansión de su grandeza; como el corazón plétórico de sangre cargada de glóbulos rojos lanza ésta a la epidermis, que muestra un organismo sano y robusto, repleto de energía varonil.

Y así surge nuestro Imperio colonial, regulado por las inmortales leyes de Indias; y así aparece en Méjico, Chile, el Perú, las Antillas y la Argentina, el Ecuador y el Uruguay, las Filipinas, Marianas y Carolinas. Y caen con estrépito los ídolos seculares, y la Cruz de Cristo y la santa semilla del Evangelio cobijan bajo su frondosa rama la raza americana.

Es que la grandeza y el Imperio se proyectan de dentro a fuera y no al contrario; por eso, cuando nos ran querido europeizar nuestros heterodoxos funestos hemos caído en la obyección clorótica y en la miseria moral. Es que nuestra raza tiende a españolizar y no ser europeizada.

España, fuerte y grande y magnánima en sus hijos: en sus guerreros, y conquistadores, en sus sabios y filósofos, en sus artistas y trovadores, en sus santos y letrados, en sus escritores y poetas, ha sido llamada a una misión providencial en la Historia: a ser conductora y maestra de pueblos. Esa es España: España Imperio.

No son factores adecuados de esta gran a) Los seres abyectos raquíticos y heza e imperio?

depauperados físicamente. Por eso hay que fortalecer y rehacer la raza por medio de los ejercicios físicos, el trabajo ordenado y la alimentación abundante y sana.

b) Los moralmente degenerados, borrachos, blasfemos, maldicientes, traidores, hipócritas, avaros, egoístas, desleales, impíos, librepensadores, indiferentes, etc., etc. Un buen plan de educación nacional deberá combatir todos estos males, para elevar el espíritu de la raza.

Empresa digna de gigantes, digna de España. ¡Arriba España! Saludo a Franco.—Christpanio.

EDUCACION NACIONAL

Universidad de Granada
CONFERENCIAS EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Las conferencias que han de celebrar se hoy, jueves, 24 del actual, son las siguientes:

Profesor Escobar Manzano: Examen preliminar y semiología general del enfermo de corazón: Métodos clásicos de exploración. Facultad de Medicina, a las cinco de la tarde.

Profesor Casado Corzo: Práctica de las coloraciones más frecuentes. Facultad de Medicina, a las seis de la tarde.

Se reúne la Junta Provincial del Subsidio Pro Combatientes

RESOLUCION DE RECLAMACIONES

Ayer, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del Gobernador civil, se reunió la Junta provincial del Subsidio Pro-Combatientes, con asistencia de don Miguel del Campo Robles, alcalde presidente del Ayuntamiento de esta capital; don Octavio González Bueno, delegado de Hacienda; don Cristóbal López Mezquita, y el secretario don Manuel Llamas Caballero.

Se resolvieron las reclamaciones pendientes y se trató de otros asuntos de trámite.

CIRCULAR A LOS ALCALDES QUE DEBEN HACER EFECTIVAS LAS CANTIDADES PARA EL PAGO DEL SUBSIDIO

Se cita a todos los señores alcaldes de los pueblos que a continuación se expresan, para que comparezcan ante esta Junta provincial, sita en el Gobierno civil, el día 25 de los corrientes, de diez a doce de su mañana, a fin de hacer efectivas las cantidades que a cada uno corresponde percibir para el pago del Subsidio Pro-Combatientes del mes de la fecha:

Acequias, Agrón, Albolote, Albuñuelas, Alfacar, Algarinejo, Al-

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Para vestuario y calzado del Ejército

Donativos entregados en esta Delegación hasta ayer, 23, con destino a vestuario y calzado para el Ejército:

Don Manuel García González, 5.000 pesetas; don Juan Leiva Narvaez, quinta entrega, 200; don Luis Robles Torralba (huevería), 25; doña Francisca Jiménez Padilla, 20; don Francisco González Hernández (transportes), 1.000; don José López Moles, de Javena, 50; don Antonio Muñoz Navas, de Arenas del Rey, 100; don José Román Román, de id., 10; don Luis Martín Fernández, de id., 10; doña Antonia Navas Muñoz, de idem, 10; don Juan Diego Heredia Heredia, de id., 10; don Juan Fernández Molina, de idem, 10; don Juan de Dios Navas Retamero, de id., 5; señores Bravo Hermanos (fabricantes de calzado), 1.000; don Miguel Gómez Camarero (almacén de cereales), tercera entrega, 250; don Ramón de Contreras, 50; un falangista de Illora, 25; don Emilio

González Fernández (ebanista, importe de una factura de trabajos efectuados), 69'80; doña Presentación Cruz del Pulgar, 100; don Juan Benítez Muñoz (transportes), 150; don Francisco Marruendas Díaz, 40; doña Filomena Díaz de la Guardia (viuda de Vilchez), 1.000; don José González Vidal (transportes), 100.

Total, 9.234'80 pesetas.
Existencia anterior, 843.203'90 pesetas. Ingresado hasta el día de hoy, pesetas 9.234'80. Total general: pesetas, 852.438'70.

DONATIVOS DE PRENDAS

Don Jesús Escudero Valverde, alma cén «La Pelotari», 150 pares de alpargatas de goma.

LA VIDA DE SOCIEDAD

BODA

Ayer tarde, a las cinco, en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena contrajeron matrimonio el alférez de Artillería, don Francisco Garrido Rodríguez y la bella señorita Carmen Burquete Parruda.

Bendijo la unión el presbítero don José María Osuna y fueron padrinos don Antonio Guirado Rodríguez y doña Rosa Maturana Oneas, actuando de testigos don Emilio Martín Gutiérrez y don Antonio Hernández.

A los nuevos esposos les desea mos eterna luna de miel.

Una gran manifestación en Oviedo

PARA CELEBRAR LA OCUPACION DE TERUEL POR LAS FUERZAS NACIONALES

Oviedo, 23. — Como prueba de adhesión al Caudillo, con motivo de la gloriosa reconquista de Teruel, se ha celebrado en esta capital una gran manifestación que se dirigió hasta el edificio de la Comandancia militar.

La presidencia subió a entrevistarse con el Gobernador de la Plaza, a quien rogó que trasladara al Generalísimo el entusiasmo y la fe inquebrantable en la Cruzada del heroico pueblo ovicense.

hama, Alhendín, Almuñécar, Ambrós, Arenas del Rey, Armilla, Atarfe, Beas de Granada, Belicena, Béznar, Bubión, Cacín, Cajar, Calicasas, Cañar, Capileira, Carataunas y Cenes de la Vega. Granada, 23 de febrero de 1938 —El Gobernador civil Presidente, Esteban Samaniego.

Teatros y cines

CERVANTES

Un acontecimiento cinematográfico constituye la proyección de la película «Peter», producción totalmente hablada en español, que tiene como protagonista a la reina de la simpatía, Francisca Gaal, y que hoy se vuelve a proyectar en la pantalla de este cinema.

PEDID

Chocolates SAN ANTONIO
Hijo de Rodríguez Serrano

TEATRO CERVANTES

— PRINCIPAL CINEMA —

Equipos sonoros Western Electric

Hoy, jueves, 24 de febrero 1938

PROGRAMA EXTRA EN ESPAÑOL

Universal Films presenta su magnífica película de gran simpatía, hablada totalmente en ESPAÑOL, titulada

“PETER”

La película de la alegría, de buen gusto, con preciosas canciones y bailables

Completa el programa una variedad sonora.

SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9'15 y 11

PRECIOS: Butaca, 1 pta. Asiento Palco Gral., 0'60; General, 0'40.

Seguidamente, ALAS EN LA NOCHE (En español.)

SASTRERÍA-CAMISERÍA

Puerto Rico

EN SU SECCION de camisería le confeccionará a medida la camisa que usted desee.

CERRAJEROS, 2 y MESONES. Teléfono 1475

VIDA ETERNA

Hoy es la festividad de los Santos Valentín, Dionisio, Ammonio, Eleucadio, Auxencio y Antonino.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy estará expuesta S. D. M., en forma de Jubileo, en la Iglesia de San Matías. Mañana, en la misma iglesia.

Hora Santa de la Adoración Vespertina a Jesús Sacramentado

CAPILLA DE LA MISERICORDIA
(Plaza de los Lobos.)

Esta tarde, a las siete en punto, se celebrará en la Capilla de la Adoración Nocturna (Misericordia), una Penitencial Hora Santa, con el orden siguiente:

Exposición, Estación, Rosario, acto de desagravio, Meditación que dirigirá desde el púlpito don José María Molinero, Superior del Seminario; Preces por España, Bendición con Su Divina Majestad, y Reserva.

Por la salvación de España VIA CRUCIS EN SAN ANTON

Mañana, viernes, a las siete de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Antón un «Vía Crucis» para impetrar del Señor la salvación de España; el que será precedido de una plática a cargo del R. P. Maximiliano Monedero, de la Orden de las Misiones de San Vicente de Paul.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Infantería, don Miguel Cañadas Avila.

Imaginaria: Capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M., José Miralles.

SERVICIO DE LA MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Inspección de servicios: Teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar.

Oficial Delegado para la visita de Hospitales: Teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUÁRTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia: sargento don Francisco Palomo Aguilera, dos cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don José Gijón Bárcena.

Jefe de Centuria de imaginaria: don Rafael Coca Osuna.

Subjefe de Centuria de vigilancia: don Eduardo Moreno Velasco.

Guardia: la sexta, séptima, 8.ª y 9.ª escuadras de la tercera Centuria y las escuadras cuarta y quinta de la primera Centuria, y todas las parroquias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Subjefes de Falange don Aurelio Cano Garrido y don Valentín Domínguez Martínez, y cabos don Fernando Martín Fernández y don Antonio Trevilla Heredia.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Villoslada y Cambil.

Segundo turno: señores Serrano y Valenzuela.

Granada 23 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Comandante jefe Provincial, P. O., el Alférez, FRANCISCO TAPIA.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Inauguración de un Hospital-Enfermería

Bendición del local y entrega de prendas

El pasado jueves día 17, la distinguida señora doña Josefa Jiménez de Rosaleny, acompañada de las bellas señoritas Magdalena Calvo Flores Navarete, Gracita Navarro Fernández, Maruja Zubeldía Amador, Pepita y María Paz Rosaleny, Mercedes García Cabrera, Mercedes Vico Torres, Dorieta Casas Pardo, y Herminia Zubeldía, que forman parte del Ropero dirigido por aquella, para confección de prendas para heridos de guerra y enfermos, admirable y patriótica labor que vienen desarrollando desde el comienzo de la actual campaña, se trasladaron para inaugurar el Hospital.

Enfermería instalado bajo la inteligente y cuidadosa dirección del comandante médico señor Acosta Domínguez.

Fueron recibidas por el coronel señor Rosaleny, y jefes y oficiales que acompañaron a las visitantes.

esperaban la jefe local de Falange Femenina, señora doña Amalia Rodríguez de Dueñas, con las enfermeras, bellas señoritas, Amalia Dueñas, secretaria; María Tello, Lolita Boñanos, Encarnación Marfil Angustias Callejón, Antonita Alvarez, Lolita Rodríguez, Virgilia Rodríguez y Amelia García; el comandante don Angel García Martínez, médico director de la enfermería Dr. Ramiro Vilchez, y oficiales del sector.

Las personalidades citadas visitaron detenidamente las salas e instalaciones, de admirable sencillez y buen gusto, después de ser bendecidas por el señor Capellán de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La señora Rosaleny entregó los siguientes efectos:

31 sábanas, 24 fundas de almohada, 3 colchones, 10 almohadas, 6 toallas, 3 sábanas de baño, 20 mudas (camisa, camiseta, calzoncillos y calcetines), 17 colchas, 5 mantelerías, 8 paños cocina, un cuadro de la Virgen de las Angustias, 20 pares de zapatillas, 2 mandiles de cocina.

Para la enfermería
2 colchones, 6 sábanas, 3 fundas de almohada, 5 colchas, 6 toallas.

Para el Hospital
50 mantas, 12 sábanas, 6 fundas de almohada.

Para el Hospital 25 mudas completas.

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL ROPERO DE LA SEÑORA DE ROSALENY

Un donante, 500 pesetas; coronel Rosaleny, 500; capitán Pelayo, 500; doña Mercedes Cabrera de García, 50; doña Trinidad García, 10; señoritas Paquieta y Pepita Escribano, 50; producto de la rifa de un mantón donado por el Delegado de Orden Público, 2.450. Total, 4.060 pesetas.

En efectos: Delegado de Orden Público: 3 fundas de colchones, 30 fun-

das de almohadas, 5 sábanas, 4 mantiles, 12 servilletas, 2 toallas; señora Martín Lagos: 3 camisas, 3 calzoncillos, tres paños de cocina; señora viuda de Martínez Herrera: una sábana y una funda; señora de Camacho: una sábana y una funda; señorita Gracita Navarro: 2 sábanas y 2 fundas; señora de Casas: 2 sábanas, 2 fundas y 7 paños de cocina; señora de Carmona: 2 sábanas y dos fundas; señorita Mercedes Vico: 3 sábanas y 4 servilletas; señora de Rivero: 6 sábanas y una funda; señora viuda de Vilchez: 2 sábanas, 2 fundas y una toalla; señora Cabrera de García: 12 servilletas y 3 toallas; señora de Alarcón: una sábana; y señorita Antonita Molina, una sábana.

Pleitos y causas

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial. — Sala de lo Civil: Pleito procedente del Juzgado del Salvador entre doña Micaela Sánchez y don Emilio Giner, sobre separación de personas.

Ponente, señor Torres; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

Audiencia Provincial. — Sección primera: Juicio oral de la causa incoada por el Juzgado del Campillo contra Antonio Morales Morales y otro, por hurto.

Ponente, señor Del Pozo; abogado, señor Fernández; procurador, señor Alcañal; secretario, señor Pardo.

Sección segunda: Juicio oral del sumario procedente del Juzgado del Salvador contra María Petronila Bolívar Vilchez, por hurto.

Ponente, señor Pérez Martínez; abogado, señor Arenas Arévalo; procurador, señor Rivero; secretario, señor Alonso.

Gobierno Militar de Granada

COMISION INSPECTORA DE MOVILIZACION Y CONCENTRACION

En el plazo de diez días los jefes, dueños, gerentes y administradores de fábricas, talleres o empresas de cualquier naturaleza y los jefes de oficinas, centros o dependencias que tengan obreros o empleados militarizados remitirán a esta Comisión inspectora (Caja de Recluta), copia de las relaciones juradas que bajo su responsabilidad debieron remitir a los organismos que se señalan en la Orden de 3 de diciembre próximo pasado («Boletín Oficial» núm. 410).

Granada, 22 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Comandante Jefe de E. M., Presidente, José Miralles.

Anuncios por palabras

AGENCIAS DE NEGOCIOS

JEJOMA Centro jurídico-administrativo. Certificaciones y consultas de todas clases. Escudo del Carmen, 31, principal. Teléfono 2689.

CLASES

PREPARACIONES Latin. Matemáticas, y general de Bachillerato. Escudo del Carmen, 31, principal. Consultorio «Jejoma» Teléfono 2689.

COMPRAS

MAQUINA ESCRIBIR portable o de oficina se necesita. Gran Via, 41, entresuelo.

TRABAJO

VIAJANTE, conocimientos ruta Noroeste, solicita casas serias y Laboratorios de especialidades farmacéuticas. Manuel Ortega, Barrio de la Vega, Monachil (Granada).

Vida municipal

ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 2.300 raciones; de noche, en la Casa de las Pisas, 1.036.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 36 indigentes.

CORREOS

Administración Principal de Granada

LA CENSURA EN LOS PAQUETES POSTALES

Se pone en conocimiento del público que a partir del día de la fecha, los paquetes postales, envíos militares, paquete muestra, impresos certificados y en general todos los paquetes que circulan por correo, han de presentar se en las ventanillas correspondientes ya censurados y con el sello de la Censura Militar en su cubierta, significando que de no llenar este requisito serán rechazados, no admitiéndose por tanto su imposición en las citadas ventanillas.

Granada 23 febrero 1938. — II Año Triunfal. — El Administrador principal, Francisco Pipó.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

La nueva junta directiva queda constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Eduardo Martínez Montaña; vicepresidente, don José Gijón Bárcena; contador, don Alfredo Navarro Ramírez; tesorero, don José Carrillo de Albornoz y Pacheco; secretario, don Antonio Navarro Romero; vocales: Don Alfonso García Valdecasas, don Cándido Bezares Arévalo, don Blas Vilar Asensio, don Francisco Simancas Señán, don José Moreno Cueto, don Francisco Medina Ramos, don Miguel Vilchez Cirre, don Antonio López Correa y don Rafael Castaño Cambil.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

DATOS RECIBIDOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada ayer, 12'5 grados a las 16 horas.

Mínima, 3'8 grados a las 4'15 horas.

Presión atmosférica, 1017 milibares.

Velocidad máxima del viento, 3 kilómetros por hora. Del Este.

Lluvia recogida en las últimas 24 horas, 12 litros por metro cuadrado.

Salida del sol: a las 6'53 horas.

Puesta, a las 18'04.

La Pilarica

Teléfono 1-9-2-5 Jaudenes, 22

Coloniales Ultramarinos Semillas de todas clases



Francia negociará también si dan resultado las conversaciones italo-británicas

El Gobierno inglés acuerda dar instrucciones a su embajador en Roma

PARA INICIAR EN LA PRACTICA EL ACERCAMIENTO ANGLO-ITALIANO

Londres, 23. — El Gobierno se ha reunido por espacio de dos horas. Durante el curso de la reunión se acordaron las instrucciones que van a ser comunicadas al embajador británico en Roma, para iniciar en la práctica las gestiones del acercamiento anglo-italiano.

Los ministros coincidieron en el extraordinario interés que tiene para Inglaterra y para Italia este acercamiento, conviniendo en que las relaciones entre los dos países contribuirán al fomento de la industria y el comercio mutuos.

EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS APRUEBA PRESUPUESTOS DE GUERRA POR VALOR DE TRES

MIL MILLONES DE PESETAS

París, 23. — En el Consejo de ministros celebrado hoy han sido aprobados créditos de guerra por valor de 3.000 millones de francos.

La distribución de estos créditos extraordinarios es la siguiente:

Para el Ministerio del Aire: 1.800 millones.

Marina: 800 millones con parte de cuya cantidad se proyecta la construcción de dos acorazados de más de 45.000 toneladas; y Ejército de tierra, 600 millones de francos.

EL MINISTRO DE COMERCIO INGLÉS HABLA TAMBIÉN SOBRE EL ACERCAMIENTO DE INGLATERRA Y DE ITALIA

Londres, 23. — Con motivo de un banquete, que se ha celebrado en la Cámara Nacional de Comercio, el titular de esta cartera en el Gobierno inglés ha hablado esta noche sobre las causas que motivaron la reciente reforma en el Gabinete británico.

Dijo que Inglaterra se hallaba en una disyuntiva trágica, pues había de optar por seguir una política que determinaría el nacimiento de una nueva contienda europea, si no se decidía a prescindir en su Gobierno de determinados elementos.

Optó la nación por esto último, queriendo alejarse de todos los horrores de otra guerra.

Aludiendo a continuación a las conversaciones anglo-italianas, el ministro dijo que ellas representan un leal intento de solventar las diferencias de opinión que existen entre ambos países, sin que se menoscabe la dignidad de ninguno de ellos.

INGLATERRA TENDRA A FRANCIA AL CORRIENTE DE LAS NEGOCIACIONES CON ITALIA

Londres, 23. — El embajador francés en esta capital ha efectuado esta mañana una detenida visita al señor Chamberlain en el «Foreign Office».

De manera oficial se ha comunicado que Francia será informada normalmente de las conversaciones que el Gobierno inglés sostenga con el del Duce para lograr un cordial acercamiento anglo-italiano.

NO HABRA COMUNICADO

Londres, 23. — El primer ministro ha dicho hoy en la Cámara de los Comunes que no se publicará ningún comunicado referente a las proposiciones iniciales anglo-italianas.

FRANCIA, NEGOCIARA

París, 23. — A fines de semana comenzará en la Cámara francesa un importante debate sobre política internacional.

El señor Delbos dijo ante la Comisión de la Cámara que Francia entablaría negociaciones con Italia, si tienen éxito las conversaciones italo-inglesas.

Afirmó, igualmente, que no puede ser considerada incompatible la política del señor Chamberlain con la política del Gobierno francés.

FRANCIA, EN DESACUERDO CON INGLATERRA

París, 23. — A la salida del Consejo uno de los ministros hizo declaraciones a los periodistas sobre lo tratado en la reunión y dijo que según el desarrollo de los sucesos internacionales entre los Gobiernos francés e inglés ya no existirá la misma cooperación que hasta ahora ha existido, pues Francia no está completamente de acuerdo con la política iniciada por la Gran Bretaña.

En lo que especialmente existe disparidad de criterios —añadió el político frente populista— es en lo concerniente a Abisinia y en cuanto se refiere a la seguridad colectiva.

AVANCE DE LAS TROPAS JAPONESAS

Shangai, 23. — Las tropas japonesas han continuado hoy su avance en el curso del río Amurillo ocupando numerosos pueblos ribereños.

La resistencia de los chinos es escasa y en todas estas poblaciones se nota ya el deseo de estar fuera de las líneas de guerra.

“El Campesino” mandó fusilar en Teruel a más de cien milicianos que abandonaban las posiciones ante el impetu de los nacionales

“LAS BAJAS MARXISTAS EN FEBRERO PASAN DE CINCUENTA MIL

Berlín, 23. — El corresponsal especial de un diario berlinés que ha sido testigo de la toma de la ciudad de Teruel dice que los milicianos, creyendo que la ciudad de Teruel no estaba totalmente cercada, intentaron abandonar la ciudad.

Las tropas nacionales, al entrar, no encontraron sino ruinas y mujeres entre los escombros. Es que pretendían esconderse para esperar la llegada de las tropas de Franco. Además de no dar de comer los milicianos a estas infelices, se dedicaban a saquear todas las casas.

Según dice el corresponsal, una gran mayoría de las casas de la ciudad no son más que un montón de escombros a consecuencia de los bombardeos de la artillería roja. Se hallan comple-

tamente destruidos los edificios de la Comandancia militar, los Bancos y muchos más donde los defensores nacionales resistieron heroicamente los asaltos de los rojos desde mediados de diciembre hasta principios de enero. La destrucción de dichos edificios se debe especialmente a las numerosas minas colocadas en vista de que de otra forma era imposible romper la resistencia de sus defensores.

El enviado especial del diario berlinés encontró a dos heridos declarando ambos que fueron heridos al intentar pasarse a las filas nacionales por sus mismos compañeros.

Durante el mes de febrero se calcula que las bajas marxistas entre muertos, heridos y prisioneros pasan de cincuenta mil, siendo en cambio escasas las sufridas por los nacionales que en todo momento han demostrado una gran superioridad científica y moral.

La ciudad de Teruel fué defendida principalmente por la brigada de «El Campesino» que es su jefe: un campesino que ha logrado destacarse por su brutalidad sin límites.

Anteayer ordenó el fusilamiento de más de un centenar de milicianos que abandonaban las posiciones ante el impetu de los nacionales.

Aún cuando Teruel tiene una gran importancia estratégica, es notablemente mayor el valor moral que la conquista representa para los nacionales.

La Diputación felicita al Generalísimo

El presidente de la Diputación, señor Lacal, ha dirigido a Burgos el siguiente telegrama:

«Con el entusiasmo que produce la fe inquebrantable que los españoles tienen invicto Ejército que conducido excepcionales dotes V. E. restituye para la Patria sus glorias imperiales, envío V. E. fervorosa felicitación por operaciones culminaron con heroica reconquista mártir ciudad Teruel, reiterándole adhesión provincia Granada. Respetuosamente saluda V. E.—Rafael Lacal, presidente Diputación.»

¡Arriba España!

Rogamos a nuestros clientes nos disculpen la tardanza en servir sus pedidos.



Debido a dificultades momentáneas para conseguir envases, hemos establecido un orden riguroso para poder atender en parte a todos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Precio: 585 pts incluido I.V.A.

DIRECCION PROVISIONAL San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN